

Активные процессы в орфоэпии

Автор: Щербинина Л.А.



Проблемный вопрос

- Происходят ли на современном этапе изменения в орфоэпии?

Цель исследования

- Выявить: происходят ли изменения в орфоэпии на современном этапе развития русского языка.

Задачи исследования

- Исследовать теоретический материал по данной проблеме
- Проанализировать звучащую речь и сопоставить её с орфоэпическими нормами

Гипотеза исследования

На современном этапе развития русского языка происходят активные процессы в орфоэпии

Ход исследования

- Исследовать теоретический материал по орфоэпии, орфоэпические нормы современного русского языка
- Проследить за речью учащихся, учителей, родителей, за речью, звучащей с экрана телевизора
- Сопоставить результаты исследований с современными орфоэпическими нормами русского языка

Результаты исследования

- Изучив теоретический материал, мы выяснили, что правила орфоэпии имеют длительную историю: они начали формироваться вместе с национальным языком на основе московского говора и окончательно сложились во второй половине 19 века. Эти нормы, в основном, сохраняются и в наши дни.

Результаты исследования

- Проследили за речью и выявили, что в речи учащихся, родителей, дикторов телевидения наблюдается вариативность произношения, места ударения в слове и в образовании грамматических форм

Вывод

В ходе проведённых исследований выдвинутая нами гипотеза частично подтвердилась. В языке происходят изменения в орфоэпии

Информационные ресурсы.

- Ожегов. Толковый словарь.
- Моисеева Л. С. Орфоэпия и культура речи.
- Толковый словарь русского языка.